

长沙高考考点对联(部分)

湖南师范大学附属中学

别开生面 更上层楼

解析:别开生面之“生”,语意双关,既指新的面貌,又指学生,特别突出了湖南实行新高考以来招收的第一届学生参加高考的不同寻常与重要意义,鼓励广大学子呈现新面貌、开拓新局面、臻至新境界。

长郡中学

倚马千言,风华正茂 树人十纪,家国常怀

解析:今年是长郡中学建校120年来首次在校门上张贴高考对联。上联写高考,形容广大考生才思敏捷,意气风发;下联切校情,120年来,学校坚持立德树人,培养深具家国情怀的青年学子。上、下联呈起承转合之势,品之有“青春飞扬前程远大、百廿树人山高水长”之感。

长沙市第一中学

勇矣中流气定神闲登甲第 勤哉学侣德昭志远唱和壶

解析:“公勇勤朴”乃长沙一中校训。上联取“勇”,祝考生金榜题名。下联取“勤”,一生之计在“勤”,除了勤做学问,还须勤修美德。上联“勇矣”热情赞美,下联“勤哉”谆谆叮咛。联中嵌“第壹中学”和“中学第壹”。前者突出地理位置;后者的“中学”(与“西学”相对)指传统学术,突出传统文化的重要地位和民族文化自信。

明德中学

万象清和且向风云际会 群生正茂当摘星斗展经纶

解析:在百年未有之大变局时代,华夏面貌日新月异,大美中国未来可期,作为风华正茂、才华横溢的新时代学子应胸怀家国、志存高远。此联旨在勉励万千考生在高考中大显身手,书写青春答卷,一展报国之才,不负青春、不负时代。

湖南省地质中学

追梦百千回,喝彩三湘, 昨日篮坛终折桂, 画龙十二载,点睛妙笔, 今朝考苑定生花

解析:上联言“勇”以鼓舞,考生仿佛有“冠军福地”的增益加持,信心百倍之余更能勇气定而神情闲。下联言“智”以祝福,展现智慧和才华。“画龙”一语双关,点明他们龙年入学、龙年高考的时间年份。下联巧拆两个成语,使联语自然贯通,一气呵成。

2024年高考考点对联为莘莘学子送祝福

祝你倚马千言 愿你别开生面



今年是长郡中学建校120年来首次在校门上张贴高考对联。

麓山国际实验学校联中嵌入校名“麓山”与教学楼名“麓盛”,引发考生共情。均为学校供图

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 岳震)文采飞扬,于斯为盛——又是一年高考,又是长沙高考对联“争奇斗艳”的时刻。

4日,长沙市各高考考点陆续张贴出对联。自2004年省教育考试院考务细则提倡“每个考点大门张贴对联”起,湖南高考考点贴对联的文化呈现已经延续21年,成了湖南高考的独特文化。一部对联史,也是大教育时代的小缩影,每一年都有每一年的印记,今年又有哪些热词最受创作者青睐呢?长沙晚报特别邀请了中国楹联学会常务理事、湖南省楹联家协会常务副主席、长沙市楹联家协会主席郑铁峰点评。

郑铁峰表示,总体来看,长沙今年的高考考点对联可圈可点之处很多,具体呈现三个显著的特点:回归传统,用对联展示和诠释厚重悠久的湖湘文化;创作切时切地切事,用对联记录历史、表达祝福;注重音韵节奏协调,用典雅通俗易懂和应用多种创作手法,用对联展示汉语独特的艺术之美。



扫码欣赏更多考点对联



600多个“电子眼”全天候紧盯考点食堂

“视频巡查+线下监看”确保“三考”期间考生舌尖上的安全

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 周辉震)2024年高考、中考、会考(以下简称“三考”)在即。考试期间,考点学校的食堂以及周边的餐饮单位,如何将食品安全的防线守牢、守稳?记者4日跟随长沙市市场监管局督查单位和考点学校了解到,今年监管部门将借助智慧化监管的利器,线上全天候视频巡查和线下驻点监看相结合,强化风险隐患的即时处置,提升考点学校的食品安全保障水平。

“高考期间,三和酒店要为160多名来自不同学校的考生集中提供食宿。这家酒店是我们考期监管的重点。”开福区市场监管局餐饮科相关负责人介绍,督查从原材料采购、现场制作加工、“三防”设施的配备、食品安全管理制度等多个方面抓细节、查漏洞,一些安全隐患陆续被发现,例如制作间砧板没有按照生熟食分开切制的要求进行区分,后厨多个操作区域的工具缺乏标识管理难以做到专用专放,一台储物冰柜的温度计失灵难以确保冷藏食物在规定的温度区间内,督查人员一一指出问题,并要求立即整改。

督查结束前,督查人员将开福区市场监管局、清水塘市场监管所监管人员以及酒店餐饮负责人召集在一起,将监管要点、风险难点一一划重点。记者了解到,今年“三考”期间,长沙市市场监管局组织属地市场监管部门抽调精干人员,组成驻点保障组、巡查组,每个考点安排2名监管人员,全程驻点监管。完成线下督查后,记者跟随督查人员来到长沙市市场监管局信息中心。大屏幕上,“互联网+明厨亮灶”智慧监管信息平台跳出后,全市各个考点学校食堂的每一个“电子眼”都能连线调取,总共有600多个点位。督查人员通过电子眼实时查看各校食堂运转实况以及工作人员操作规范情况。随着各个学校食堂监控屏幕的即时切换,督查人员在纸上——记录督查的情况,并将情况汇总反馈。

长沙市市场监管局党组成员、副局长张炼表示,今年“三考”期间,市场监管部门通过风险排查、菜单审查、食材检查、驻点督查和远程巡查,为考生营造安全的用餐环境,特别是远程巡查方面,“互联网+明厨亮灶”智慧监管信息化系统接入全市所有“三考”考点学校,借助AI技术,实现不规范操作和食安问题实时抓取、即时整改,形成相对闭环的管理,全力保障考生们“舌尖上的安全”。



扫码看视频

6月7日至9日,高考考生免费坐公交

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 文卓 陈晋)4日,长沙公交集团发布信息称,6月7日至9日,所有高考考生均可凭准考证免费乘坐长沙市区内的所有公交车。

同时,长沙公交集团准备了“爱心送考”服务,部分途经高考考点的公交车在前挡风玻璃左下角位置张贴醒目的“爱心送考”标识。车上还将配备装有藿香正气液、人丹丸、创可贴、笔、尺子等应急物品的服务箱,以备送考路上的不时之需。考试期间,长沙公交集团还将在部分考点周围设立“公交爱心护考志愿服务站”,为考生提供各类应急服务,并为等候在场外的家长提供避暑物品和休息场所。

据悉,长沙公交集团还将组织专人到各考场周边主要路口和重点路段执勤,加大路面检查力度,对行车中违法、违章行为进行严厉查处,督促驾驶员不制造噪声污染,给考生们营造一个安全、安静、畅通、有序考试环境。

《湖南省预防中小学生溺水若干规定》7月1日起施行

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 匡春林)“教育学生牢记防溺水‘六不’要求,不私自下水游泳,不擅自下水救助落水者。珍爱生命,严防溺水!”近日,教育部、工信部协同中国移动、中国联通、中国电信三大运营商,向广大手机用户发送了这条预防中小学生溺水公益短信。暑期将至,如何落实各方责任,牢牢守护中小学生的生命安全?今年7月1日起施行的《湖南省预防中小学生溺水若干规定》(以下简称《若干规定》)将提供中小学生的“湖南经验”。

明确防溺水的学校职责和家庭义务

鼓励游泳场所向中小学生免费或优惠开放

如何让防溺水知识真正入脑入心?《若干规定》吸纳以往行之有效的措施,对家庭、中小学、基层自治组织和政府及相关部门应当加强陪护、设置安全防护设施和警示标识、开展溺水隐患排查、组织人员巡查、劝阻危险游泳戏水行为等作出规定。《若干规定》还从培养学生预防溺水安全意识、提高学生游泳技能和自救能力、加强游泳场所建设等方面进行规范,要求父母或者其他监护人、中小学、群团组织、新闻媒体等应当开展经常性预防溺水生命安全教育、知识教育和宣传教育等;父母或者其他监护人、中小学、社会力量以及体育、卫生健康部门应加强中小学生游泳技能、自救技能和现场救护培训。

每年暑期,长沙均会向中小学生免费开放若干游泳场所。《若干规定》明确,应当将游泳设施建设纳入体育发展专项规划,鼓励有条件的中小学校兴建游泳场馆,鼓励社会力量建设游泳、戏水场所,以及游泳场所向中小学生免费或优惠开放。

农村水域错综,情势复杂,特别是野外水域,极大威胁农村地区孩童的生命安全。《若干规定》指出,支持乡镇人民政府、街道办事处组织村(居)民委员会,选取合适的自然水域建设安全游泳场所。

清晰界定学校和家庭的责任

每一起溺水事故背后是一个家庭的破碎。《若干规定》特别明确了学校职责和家庭义务。针对学校,《若干规定》要求,中小学应当有针对性地对中小学生进行防溺水知识教育,培养学生防溺水的安全意识和技能,创造条件开展游泳技能和自救技能培训,提高学生辨别危险水域、熟习水性能力和自救能力;加强校园内溺水隐患排查,设置安全防护设施,明确相关负责人;加强教育教学期间安全管理,严禁中小学生擅自游泳;组织中小学生参加有溺水风险的社会实践活动时,制定防溺水工作预案。为做好防溺水工作的家校联动,还规定中小学应当在溺水风险较高的时段及时提醒中小学生父母或者其他监护人。

针对家庭,《若干规定》要求,父母或者其他监护人履行防溺水监管义务,对被监护人进行经常性防溺水安全教育,增强中小学生的防溺水意识;进行游泳技能和辨别危险水域、熟习水性教育,提高自救能力;因故不能在一定期限内履行监管义务的,应当依法委托完全民事行为能力人代为照护。《若干规定》还压实危险水域防溺水主体责任,规定河段、湖泊、水库等有较高溺水风险水域的所有人或者管理人、管理人应当落实防溺水主体责任,建立防溺水工作制度,按照规定设置安全防护设施,警示标志,配备应急救生物品。规定因工程建设等人为原因形成的坑池、水洼,建设施工单位等责任主体应当设置警示标志、及时填平,未及及时填平的,要设置安全防护设施。

瑞生医疗研发中心落户梅溪湖二期 主要生产研发眼科器械原材料、眼科高值耗材等专业眼科产品

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 沈阔)4日,梅溪湖二期产业发展传来好消息,湖南瑞生医疗科技有限公司眼科器械及生物材料研发产业基地完成审批备案,正式落户爱尔国际眼健康科技产业园,湘江数字健康产业园又添生力军。该研发产业基地拟投资20亿元,占地面积超2万平方米,主要生产和研发眼科器械原材料、眼科高值耗材、视力保健等专业眼科产品。作为长沙“产城融合示范区”,梅溪湖二期正全力打造数字健康医疗产业融合创新发展高地。由湘江集团重点打造的湘江数字健康产业园已吸引爱尔国际眼健康科技产业园、亿达健康科技产业园、长沙市妇幼保健院(河西新院)等产业项目,园区标杆项目长沙健康医疗大数据产业孵化基地正全力打造中部地区健康医疗数字产业示范区。据了解,湖南瑞生医疗科技有限公司是一家专注于医疗器械领域,总部位于长沙的港资企业。公司相关负责人刘庆玲介绍,目前瑞生医疗同时在北京、上海、香港、德国等地设有多家分支机构,而湖南始终是其生产研发主阵地。在近期举办的第十三届中国中部投资贸易博览会上,刘庆玲提到,湖南有好的医疗环境,瑞生医疗也获得了当地政府的鼎力支持,在长沙这片沃土上,瑞生医疗将成长为服务全球的眼健康创新产品的优质企业。“希望未来能把在湖南自主研发的眼科产品,带到国际市场上亮相。”

湖南首件专利开放许可落地转化 实现技术研发与市场应用之间的转化

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 周辉震)专利用起来,才能体现价值,产生效益。记者4日从湖南省市场监管局了解到,一项关于黑茶制作的专利技术,以2万元的许可金额,实现技术研发与市场应用之间的转化,成为今年1月20日修改后的《中华人民共和国专利法实施细则》正式实施以来,湖南省首件落地转化的专利开放许可实例。

专利开放许可是指专利权人自愿将其专利使用权以开放、免费或低价的方式许可给其他主体使用,以促进技术创新和技术推广。这种新型专利许可模式是专利法第四次修改中创设的一项新制度。湖南省的这一转化落地实例中一方是湖南省碧丹溪茶业有限公司,该公司发明的专利为“一种制备千两茶的蒸茶设备及蒸茶方法”。而购买专利方为湖南省千秋界茶业股份有限公司。双方以2万元的许可金额,达成开放许可协议并完成许可备案手续,成为湖南省首例。其实自2022年以来,湖南省知识产权局多措并举推进专利开放许可试点工作,全省41家高校和科研机构、64家企业、19个自然人作为专利权人参与试点,发布专利2609项,达成许可486项,为专利开放许可制度在全国正式实施提供了参考和借鉴。今年1月份,法定开放许可制度正式实施以后,湖南省知识产权局积极推动制度全面落地,推动全省高校、科研机构等创新主体存量专利的转化运用。截至目前,国家知识产权局专利局长沙分中心已受理专利开放许可声明申请共计137件,审查合格34件。下一步,湖南省将抓紧落实《湖南省专利转化运用专项行动实施方案》重点任务,加强专利开放许可制度的宣传和推广,并结合2024年“知识产权服务万里行”活动,继续做好服务和审查工作,持续推进知识产权转化运用。

线上平台 可用8种App或小程序扫码乘车

“近年来,长沙公交接通了越来越多的线上平台,大家用手机刷二维码乘车也越来越方便了。”长沙公交集团智慧公司数据运营事业部部长罗黎敏介绍,湘行一卡通App是8种线上平台之一,乘客打开该App首页,便会显示乘车二维码,使用方便。此外,该App还具有实时公交功能,乘客进入之后,不仅可查看自己所在位置最近的公交站、公交线路,还可实时查看该线路多趟运行中的公交车与该站点的距离及预计到达时间。不少市民日常习惯使用支付宝、微信进行线上支付。在支付宝上,乘客可点击首页的“出行”,进入公交乘车二维码页面,可刷码乘车;在微信上,乘客可搜索“城市通”小程序,在该小程序首页的“出行”页面中获取乘车二维码。乘客还可使用“我的长沙”“长沙地铁”“云闪付”“翼支付”“湘易办”等5款App点击进入公交乘车二维码页面进行刷码乘车。乘客需要注意的是,目前,上述8类线上平台仅具备成人卡功能,不支持儿童卡、老年卡等功能。因此,适配儿童卡、学生卡、爱心卡的乘客,建议尽量办理并使用相应的公交IC卡或第三代社保卡,可享受对应的免费或折扣优惠。

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候 QQ办理 微信办理 星收(付款) 电话:0731-82205305 Q:800083498 微信:长沙同城通 刊登资讯不出门 手机平台为您服务

公告声明 湖南省农业农村厅医务室(许可证登记号PDY00314943010511D4001)经开福区卫生健康局批准,拟新增设全科医疗科。特此声明。湖南省农业农村厅医务室 遗失声明 长沙市第五制鞋厂于2024年5月13日遗失长沙市天心区市场监督管理局2000年7月12日核发的长沙市天心区群新百货商店营业执照正本,注册号430103000169,声明作废。 股东会会议通知 长沙市第五制鞋厂定于2024年6月7日下午2时召开全体股东会会议,本次会议审议以下事项:成立清算组,注销长沙市天心区群新百货商店。请所有股东准时参加股东会,若未按时参会,根据公司法及公司章程有关规定,视为自动放弃表决权。特此通知。联系人:沈俊奇 18900747400。 下列证件声明作废 ●宋钰(湖南泽商商贸有限责任公司芙蓉区第一分公司)遗失湖南万家丽集团国际购物广场有限公司开具的租赁保证金、装修押金收据,租赁保证金收据号:No.0010457,金额:102274.38元;装修押金收据号:No.0010365,金额10000元,合计:112274.38元,声明作废。 ●父亲郑智明与母亲仇思奇遗失儿子郑天勤的长沙市妇幼保健院医学出生证明,编号:R430588369,声明作废。 ●唐意达身份证遗失,证号430103200509202539,该证于2024年6月1日遗失,自见报之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,声明作废。 ●吴锦龙遗失430103197205041559号二代居民身份证,430103197205041559号驾驶证,声明作废。 ●晏琦琪遗失长沙市政府专职消防员工作证,证号:湘长消字第012ZZW00053号,声明作废。 ●杨翌帆于2024年5月31日在广州遗失430111200302135017号二代居民身份证,声明作废。